
Protokół nr XVI 
XVI Sesja Rady Miejskiej Kolonowskiego w dniu 2 marca 2026 r. 

Miejsce posiedzenia: Sala posiedzeń Urzędu Miasta i Gminy Kolonowskie. 
Obrady rozpoczęto 2 marca 2026 r. o godzinie 16:00, 

a zakończono o godzinie 18:44 tego samego dnia 
 
W posiedzeniu wzięło udział 15 członków. 
 
Obecni: 
1. Rafał Baic 
2. Krzysztof Czupała 
3. Katarzyna Gotwald 
4. Adam Kała 
5. Rafał Koj 
6. Urszula Korzonek 
7. Łukasz Kulik 
8. Gerard Mańczyk 
9. Martyna Mirek 
10. Natalia Muc 
11. Leszek Rejek 
12. Joanna Smykała 
13. Janusz Steinert 
14. Janusz Szmolka 
15. Maria Wojtakowska 
 
1. Otwarcie posiedzenia 
 

Otwarcia sesji i powitania zebranych dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej 
Kolonowskiego Janusz Steinert. Następnie przedstawił on porządek obrad: 
 

1. Otwarcie posiedzenia 
2. Stwierdzenie prawomocności 
3. Przyjęcie porządku obrad 
4. Informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie działania 

Komisariatu Policji w Zawadzkiem w 2025 roku 
5. Sprawozdanie Burmistrza Kolonowskiego za okres między sesjami oraz 

informacja o realizacji wniosków radnych 
6. Sprawozdanie z odbytych posiedzeń komisji rady 
7. Przyjęcie uchwał 

1) Uchwała Nr XVI/111/26 Rady Miejskiej Kolonowskiego z dnia 2 marca 2026 r. 
w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami Gminy 
Kolonowskie na lata 2025-2028 

2) Uchwała Nr XVI/112/26 Rady Miejskiej Kolonowskiego z dnia 2 marca 2026 r. 
w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
dla części miejscowości Spórok 



3) Uchwała Nr XVI/113/26 Rady Miejskiej Kolonowskiego z dnia 2 marca 2026 r. 
w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 
zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Kolonowskie w 2026 r. 

4) Uchwała Nr XVI/114/26 Rady Miejskiej Kolonowskiego z dnia 2 marca 2026 r. 
w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Biblioteki i Centrum 
Kultury w Kolonowskiem 

5) Uchwała Nr XVI/115/26 Rady Miejskiej Kolonowskiego z dnia 2 marca 2026 r. 
w sprawie przyjęcia Wieloletniego Programu Gospodarowania 
Mieszkaniowym Zasobem Gminy Kolonowskie na lata 2026-2030 

6) Uchwała Nr XVI/116/26 Rady Miejskiej Kolonowskiego z dnia 2 marca 2026 r. 
zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

7) Uchwała Nr XVI/117/26 Rady Miejskiej Kolonowskiego z dnia 2 marca 2026 r. 
zmiany budżetu gminy Kolonowskie na 2026 rok 

8. Przyjęcie protokołu z posiedzenia rady w dniu 19 stycznia 2026 r. 
9. Dyskusja 
10. Zakończenie 

 
2. Stwierdzenie prawomocności 
 

W posiedzeniu udział wzięło 15/15 radnych. Ponadto w posiedzeniu wzięli udział: 
Norbert Koston – Burmistrz Kolonowskiego, Konrad Wacławczyk – zastępca 
burmistrza, Anna Rathmann – Skarbnik Gminy Kolonowskie, Rafał Pocześniok – radny 
powiatowy, Piotr Musioł – sołtys Staniszcz Małych, Arkadiusz Ulman – pracownik 
Urzędu Miasta i Gminy Kolonowskie oraz Gabriela Sklorz – radczyni prawna. 
W posiedzeniu wzięli także udział przedstawiciele Komisariatu Policji w Zawadzkiem: 
Zastępca Komendanta komisarz Roman Gadomski oraz dzielnicowy młodszy 
aspirant Przemysław Grabarczyk. 
 
3. Przyjęcie porządku obrad 
 

Przewodniczący Janusz Steinert zapytał Burmistrza, czy wnosi o zmiany 
w porządku obrad. Burmistrz Norbert Koston zaprzeczył. 
 
Głosowano w sprawie: 
Przyjęcie porządku obrad 
Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Rafał Baic, Krzysztof Czupała, Katarzyna Gotwald, Adam Kała, Rafał Koj, Urszula 
Korzonek, Łukasz Kulik, Gerard Mańczyk, Martyna Mirek, Natalia Muc, Leszek Rejek, 
Joanna Smykała, Janusz Steinert, Janusz Szmolka, Maria Wojtakowska 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 
 



4. Informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie działania 
Komisariatu Policji w Zawadzkiem w 2025 roku 
 

Zastępca Komendanta kom. Roman Gadomski przedstawił prezentację, dotyczącą 
stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie działania Komisariatu Policji 
w Zawadzkiem w 2025 roku. 

Radna Urszula Korzonek poprosiła o informację, jakiego rodzaju wykroczenia 
występują na naszym terenie. Zastępca Komendanta odpowiedział, że główne kategorie 
wykroczeń to zakłócenie ładu i porządku, kradzież, uszkodzenie mienia, nieobyczajne 
wybryki oraz tzw. „picie na ławeczce”. Radny Adam Kała poprosił o informację, czy – 
w świetle ostatnich wydarzeń – policja jest w stanie wychwycić na podstawie IP komputera 
informacje o tym, kto wysłał wiadomość np. o podłożeniu bomby; czy można było jakoś 
zapobiec ostatnim wydarzeniom. Komisarz Roman Gadomski odparł, że IP komputera 
jest wykrywane za każdym razem, ale osoby wysyłające takie informacje korzystają 
z VPN, maskowania adresu IP. Uzyskanie informacji z innych krajów na ten temat jest 
bardzo trudne. 

Przewodniczący Janusz Steinert poprosił nowego dzielnicowego o informację, czy 
coś na terenie gminy Kolonowskie zaskoczyło go w sposób szczególny. Dzielnicowy 
odpowiedział, że jest na tym terenie za krótko, ale jeśli coś takiego się wydarzy, to na 
pewno zwróci się o pomoc do radnych. Radna Urszula Korzonek poprosiła o informację, 
czy było zgłoszenie dot. dzwonienia w nocy do drzwi przez grupę młodzieży 
w Staniszczach Małych. Zastępca Komendanta odparł, że sprawcy zostali ustaleni 
i rozliczeni. 

Radna Martyna Mirek poprosiła o informację, w jaki sposób działa Krajowa Mapa 
Zagrożeń Bezpieczeństwa. Komisarz Roman Gadomski odparł, że policjanci nie mają 
wpływu na stronę techniczną działania KMZP. Można dokonać jednego zgłoszenia 
jednego dnia, z jednego komputera, a na mapie nie pojawiają się one od razu. Jeśli 
zgłoszenie nie pojawi się na mapie, zagrożenie można zgłosić bezpośrednio 
w komisariacie. 

Radny Gerard Mańczyk zgłosił uwagę co do danych, zamieszczonych 
w sprawozdaniu, dotyczących spadku wykroczeń na obszarze miejskich i wiejskim. Po 
przekazaniu danych kontaktowych, policjanci opuścili posiedzenie. 
 
5. Sprawozdanie Burmistrza Kolonowskiego za okres między sesjami 
oraz informacja o realizacji wniosków radnych 
 

Burmistrz Kolonowskiego Norbert Koston omówił najważniejsze punkty 
sprawozdania. Radna Katarzyna Gotwald poprosiła o informację, czy jest jeszcze 
szansa na uzyskanie dofinansowania na infrastrukturę domów kultury oraz kto tworzy te 
wnioski. Burmistrz odpowiedział, że w tym roku nie ma takiej możliwości. Wniosek został 
przygotowany przez gminę na podstawie oczekiwań Biblioteki i Centrum Kultury  
w Kolonowskiem. Środki na wkład do projektu są zagwarantowane w budżecie, więc 
część zadań z wniosku i tak zostanie zrealizowana. Radny Łukasz Kulik zapytał, czy jest 
szansa na dofinansowanie do przebudowy dwóch dróg. Burmistrz Norbert Koston 
odpowiedział, że szansa jest i wynika ona z tego, iż powstają oszczędności 
poprzetargowe, które zwykle są przekazywane na kolejne zadania. Radny Kulik poprosił 
także  o informację dot. obrony cywilnej. Burmistrz odpowiedział, że gmina realizuje 



zadania bardzo skutecznie. Spotkanie, o którym mowa, było podsumowaniem działań 
tego typu w całym województwie opolskim. Podkreślił, że tych środków jest dużo więcej, 
niż w poprzednich latach. 

Rafał Koj podziękował Burmistrzowi i Nadleśnictwu Strzelce Opolskie za 
umożliwienie dojazdu do Ptasiego Stawku w Spóroku. Burmistrz dodał, że tak naprawdę 
podziękowania należą się Nadleśniczemu, ponieważ była to jego inicjatywa. 

Zastępca Burmistrza Kolonowskiego Konrad Wacławczyk podsumował wnioski 
radnych. 

Radna Martyna Mirek podziękowała na przygotowanie informacji, dotyczącej 
odśnieżania, która była doskonale opracowana. Radny Krzysztof Czupała zapytał, czy 
pismo do Nadzoru Budowlanego ws. dworca PKP w Kolonowskiem zostało wystosowane. 
Zastępca Burmistrza odpowiedział, że sprawdzi tę kwestię. Burmistrz dodał, że została 
wydana decyzja podatkowa dla właściciela budynku. 
 
6. Sprawozdanie z odbytych posiedzeń komisji rady 
 

Przewodniczący Rady Miejskiej Kolonowskiego Janusz Steinert omówił wspólne 
posiedzenie komisji, które odbyło się 26 lutego 2026 r. Przewodnicząca Komisji 
Rewizyjnej Joanna Smykała przedstawiła sprawozdanie związane z częścią dotyczącą 
Komisji Rewizyjnej. Zauważyła, że wątpliwości komisji wzbudziły zajęcia sekcji 
plastycznej, które – zgodnie z oświadczeniem prowadzącej sekcję Bożeny Wanat - miały 
się odbyć 29 grudnia i za które otrzymała ona wynagrodzenie, a które de facto się nie 
odbyły. Kwestia ta będzie wyjaśniana podczas kolejnego posiedzenia komisji. 
Przewodniczący Rady Miejskiej Kolonowskiego Janusz Steinert podkreślił, że 
podczas wspólnego posiedzenia Bożena Wanat dała jasno do zrozumienia, że w grudniu 
odbyły się 4 zajęcia. Radna Joanna Smykała odparła, że taka sytuacja faktycznie miała 
miejsce. Po posiedzeniu komisji, jako jej Przewodnicząca, uzyskała informację od 
rodziców dzieci biorących udział w sekcji, że zajęcia się nie odbyły z powodu małej ilości 
chętnych. W związku z tym komisja oczekuje na dalsze wyjaśnienia. Przewodniczący 
podkreślił, że radni uczestniczący we wspólnym posiedzeniu zostali ewidentnie 
wprowadzeni w błąd, a p. Bożena Wanat poświadczyła nieprawdę. Poprosił Radczynię 
o informację nt. dalszych kroków, które mogą podjąć jako radni. Radczyni Prawna 
Gabriela Sklorz odpowiedziała, że konsekwencje w stosunku do pracownika może 
wyciągnąć wyłącznie pracodawca, czyli w tym przypadku Dyrektor Biblioteki i Centrum 
Kultury w Kolonowskiem. Komisja nie ma takiej możliwości. Przewodnicząca Komisji 
Rewizyjnej Joanna Smykała dodała, że sprawa będzie dalej wyjaśniana. 

Radna Urszula Korzonek poprosiła Burmistrza o informację, czy w tej sytuacji nie 
ma konfliktu interesów. Rachunki wystawia, sprawdza i wypłaca ta sama osoba. 
Burmistrz odparł, że zostanie to sprawdzone. Radna Korzonek podkreśliła, że 
przedstawiciele BiCeK-u wielokrotnie powtarzali, że mają bardzo dużo pracy. Czy 
w związku z tym pracownicy powinni dodatkowo prowadzić sekcje. Burmistrz Norbert 
Koston odpowiedział, że istnienie sekcji zależy od zainteresowania uczestników. 

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Maria Wojtakowska 
przedstawiła sprawozdanie ze wspólnego posiedzenia komisji, w części dotyczącej 
skargi. Potwierdziła, że członkowie komisji jednogłośnie uznali skargę na Dyrektora 
Biblioteki i Centrum Kultury w Kolonowskiem za zasadną. Radny Gerard Mańczyk dodał, 
że pozbawienie środków sekcji SKAT powoduje nie tylko kary dyscyplinarne, ale 



i finansowe dla drużyny. Radna Urszula Korzonek zauważyła, że w BiCeK-u istnieje kilka 
sekcji wokalnych, a nie ma środków na sekcję SKAT-a. Dodała, że może lepiej byłoby 
połączyć sekcje wokalne, ograniczyć koszty i znaleźć te środki. Burmistrz odpowiedział, 
że najlepszym rozwiązaniem jest propozycja Przewodniczącej Komisji Rewizyjnej, aby 
zwiększyć środki dla BiCeK o 4 tysiące na pokrycie kosztów funkcjonowania sekcji SKAT. 
 
7. Przyjęcie uchwał 
 
1) UCHWAŁA NR XVI/111/26 RADY MIEJSKIEJ KOLONOWSKIEGO  
z dnia 2 marca 2026 r. w sprawie przyjęcia Gminnego programu opieki nad 
zabytkami Gminy Kolonowskie na lata 2025-2028 
 

Burmistrz Kolonowskiego stwierdził, że uchwalenie programu jest obowiązkiem 
ustawowym. Podkreślił, że mimo wielokrotnych prób, kontakt z osobą opracowującą 
program się urwał, stąd opóźnienie w jego przyjęciu. Program został jednak przygotowany 
w odpowiednim terminie. 

Martyna Mirek zapytała, dlaczego w programie ujęto zabytki z adnotacją „nie 
istnieje”. Arkadiusz Ulman odpowiedział, że gmina wnioskowała o ich wykreślenie 
z rejestru, ale program powstał zanim został on zaktualizowany. Gerard Mańczyk 
zauważył, że w programie należałoby poprawić literówki, podstawy opracowania projektu, 
uzupełnić dane dot. obiektów, daty powstania budynków, wprowadzić ich właściwe nazwy 
i in. Zasugerował także, aby właściciel dworca zwrócił się o wykreślenie go z ewidencji. 
Burmistrz Norbert Koston odpowiedział, że takie wykreślenie jest bardzo 
skomplikowane i zależy wyłącznie od tzw. utraty wartości historycznej. 
 Przewodniczący Janusz Steinert odczytał projekt uchwały. 
 
Głosowano w sprawie: 
UCHWAŁA NR XVI/111/26 RADY MIEJSKIEJ KOLONOWSKIEGO 
z dnia 2 marca 2026 r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami 
Gminy Kolonowskie na lata 2025-2028 
Wyniki głosowania (Radni-Sesja) 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Rafał Baic, Krzysztof Czupała, Katarzyna Gotwald, Adam Kała, Rafał Koj, Urszula 
Korzonek, Łukasz Kulik, Gerard Mańczyk, Natalia Muc, Leszek Rejek, Joanna Smykała, 
Janusz Steinert, Janusz Szmolka, Maria Wojtakowska 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 
Martyna Mirek 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 
  



2) UCHWAŁA NR XVI/112/26 RADY MIEJSKIEJ KOLONOWSKIEGO 
z dnia 2 marca 2026 r. w sprawie uchwalenia miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego dla części miejscowości Spórok 
 

Arkadiusz Ulman przedstawił uzasadnienie do uchwały. Podkreślił, że projekt planu 
został przygotowany na wniosek części mieszkańców Spóroka. Omówił także procedurę 
przygotowania uchwały. 

Radna Urszula Korzonek poprosiła o informację, czy zostały podjęte jakieś 
działania, dotyczące uchwalenia planu zagospodarowania Fosowskiego i Staniszcz 
Wielkich. Arkadiusz Ulman odpowiedział, że zostanie on uchwalony w tym roku. 

Przewodniczący Janusz Steinert odczytał projekt uchwały. 
 

Głosowano w sprawie: 
UCHWAŁA NR XVI/112/26 RADY MIEJSKIEJ KOLONOWSKIEGO 
z dnia 2 marca 2026 r. w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego dla części miejscowości Spórok 
Wyniki głosowania (Radni-Sesja) 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Rafał Baic, Krzysztof Czupała, Katarzyna Gotwald, Adam Kała, Rafał Koj, Urszula 
Korzonek, Łukasz Kulik, Gerard Mańczyk, Martyna Mirek, Natalia Muc, Leszek Rejek, 
Joanna Smykała, Janusz Steinert, Janusz Szmolka, Maria Wojtakowska 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 
 

Przewodniczący Janusz Steinert ogłosił pięciominutową przerwę. 
 

3) UCHWAŁA NR XVI/113/26 RADY MIEJSKIEJ KOLONOWSKIEGO 
z dnia 2 marca 2026 r. w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami 
bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy 
Kolonowskie w 2026 r. 
 

Burmistrz Norbert Koston przedstawił uzasadnienie do uchwały. Podkreślił, że 
uwagi Towarzystwa Opieki nad Zwierzętami oraz Powiatowego Lekarza Weterynarii 
zostały w niej uwzględnione. Program w tym roku jest bardziej rozbudowany w stosunku 
do roku poprzedniego. Dodał, że akcja kastracji przyczynia się do tego, że mniej jest 
niechcianych zwierząt, które później stanowią problem. 

Przewodniczący Janusz Steinert odczytał projekt uchwały. 
  



Głosowano w sprawie: 
UCHWAŁA NR XVI/113/26 RADY MIEJSKIEJ KOLONOWSKIEGO 
z dnia 2 marca 2026 r. w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami 
bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Kolonowskie 
w 2026 r. 
 
Wyniki głosowania (Radni-Sesja) 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Rafał Baic, Krzysztof Czupała, Katarzyna Gotwald, Adam Kała, Rafał Koj, Urszula 
Korzonek, Łukasz Kulik, Gerard Mańczyk, Martyna Mirek, Natalia Muc, Leszek Rejek, 
Joanna Smykała, Janusz Steinert, Janusz Szmolka, Maria Wojtakowska 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 
 
4) UCHWAŁA NR XVI/114/26 RADY MIEJSKIEJ KOLONOWSKIEGO 
z dnia 2 marca 2026 r. w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora 
Biblioteki i Centrum Kultury w Kolonowskiem 
 

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Maria Wojtakowska 
odczytała uzasadnienie do uchwały. Przewodniczący Rady Miejskiej Kolonowskiego 
Janusz Steinert przeczytał oświadczenie radnych. Poinformował, że przyznanie 
4 tysięcy złotych w formie zwiększenia dotacji dla Biblioteki i Centrum Kultury 
w Kolonowskiem, które zostało jednomyślnie zaaprobowane przez radnych, nie jest 
wynikiem nacisku ze strony Dyrektora BiCeK, a obawą o możliwość dalszego 
funkcjonowania sekcji SKAT. Przyznanie tej kwoty nie oznacza także pełnej akceptacji dla 
planu finansowego instytucji na 2026 rok i jego realizacji. Dodał, że środki te mogą zostać 
wykorzystane wyłącznie na działania sekcji SKAT i nie obejmują opłaty licencyjnej 
w wysokości 1 000,00 zł, którą Dyrektor zobowiązał się pokryć ze środków już 
pozostających w posiadaniu Biblioteki i Centrum Kultury w Kolonowskiem. Wykorzystanie 
przyznanej kwoty zostanie skontrolowane podczas kolejnych posiedzeń komisji. 

Przewodniczący Janusz Steinert odczytał projekt uchwały. 
 

Głosowano w sprawie: 
UCHWAŁA NR XVI/114/26 RADY MIEJSKIEJ KOLONOWSKIEGO 
z dnia 2 marca 2026 r. w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Biblioteki 
i Centrum Kultury w Kolonowskiem 
Wyniki głosowania (Radni-Sesja) 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
  



Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Rafał Baic, Krzysztof Czupała, Katarzyna Gotwald, Adam Kała, Rafał Koj, Urszula 
Korzonek, Łukasz Kulik, Gerard Mańczyk, Martyna Mirek, Natalia Muc, Leszek Rejek, 
Joanna Smykała, Janusz Steinert, Janusz Szmolka, Maria Wojtakowska 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 
 

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Maria Wojtakowska 
zawnioskowała do Burmistrza o pisemna informację, w jaki sposób uchwała została 
wykonana. 
 
5) UCHWAŁA NR XVI/115/26 RADY MIEJSKIEJ KOLONOWSKIEGO 
z dnia 2 marca 2026 r. w sprawie przyjęcia Wieloletniego Programu 
Gospodarowania Mieszkaniowym Zasobem Gminy Kolonowskie na lata 2026-2030 
 

Burmistrz Norbert Koston przedstawił uzasadnienie do uchwały. Poinformował, że 
uchwała taka została podjęta na poprzedniej sesji, jednak wymagała ona doprecyzowania 
w pewnych obszarach. 

Przewodniczący Janusz Steinert odczytał projekt uchwały. 
 
Głosowano w sprawie: 
Uchwała Nr XVI/115/26 RADY MIEJSKIEJ KOLONOWSKIEGO 
z dnia 2 marca 2026 r. w sprawie przyjęcia Wieloletniego Programu Gospodarowania 
Mieszkaniowym Zasobem Gminy Kolonowskie na lata 2026-2030 
Wyniki głosowania (Radni-Sesja) 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Rafał Baic, Krzysztof Czupała, Katarzyna Gotwald, Adam Kała, Rafał Koj, Urszula 
Korzonek, Łukasz Kulik, Gerard Mańczyk, Martyna Mirek, Natalia Muc, Leszek Rejek, 
Joanna Smykała, Janusz Steinert, Janusz Szmolka, Maria Wojtakowska 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 
 
  



6) UCHWAŁA NR XVI/116/26 RADY MIEJSKIEJ KOLONOWSKIEGO 
z dnia 2 marca 2026 r. zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 
 

Skarbnik Gminy Kolonowskie Anna Rathmann przedstawiła uzasadnienie do obu 
uchwał budżetowych. 

Przewodniczący Janusz Steinert odczytał projekt uchwały. 
 

Głosowano w sprawie: 
UCHWAŁA NR XVI/116/26 RADY MIEJSKIEJ KOLONOWSKIEGO 
z dnia 2 marca 2026 r. zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 
Wyniki głosowania (Radni-Sesja) 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Rafał Baic, Krzysztof Czupała, Katarzyna Gotwald, Adam Kała, Rafał Koj, Urszula 
Korzonek, Łukasz Kulik, Gerard Mańczyk, Martyna Mirek, Natalia Muc, Leszek Rejek, 
Joanna Smykała, Janusz Steinert, Janusz Szmolka, Maria Wojtakowska 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 
 
7) UCHWAŁA NR XVI/117/26 RADY MIEJSKIEJ KOLONOWSKIEGO 
z dnia 2 marca 2026 r. zmiany budżetu gminy Kolonowskie na 2026 rok 

 
Przewodniczący Janusz Steinert odczytał projekt uchwały. 

 
Głosowano w sprawie: 
UCHWAŁA NR XVI/117/26 RADY MIEJSKIEJ KOLONOWSKIEGO 
z dnia 2 marca 2026 r. zmiany budżetu gminy Kolonowskie na 2026 rok 
Wyniki głosowania (Radni-Sesja) 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Rafał Baic, Krzysztof Czupała, Katarzyna Gotwald, Adam Kała, Rafał Koj, Urszula 
Korzonek, Łukasz Kulik, Gerard Mańczyk, Martyna Mirek, Natalia Muc, Leszek Rejek, 
Joanna Smykała, Janusz Steinert, Janusz Szmolka, Maria Wojtakowska 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 
 
  



8. Przyjęcie protokołu z posiedzenia rady w dniu 19 stycznia 2026 r. 
 
Głosowano w sprawie: 
Przyjęcie protokołu z posiedzenia rady w dniu 19 stycznia 2026 r. 
Wyniki głosowania (Radni-Sesja) 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 
ZA (15) 
Rafał Baic, Krzysztof Czupała, Katarzyna Gotwald, Adam Kała, Rafał Koj, Urszula 
Korzonek, Łukasz Kulik, Gerard Mańczyk, Martyna Mirek, Natalia Muc, Leszek Rejek, 
Joanna Smykała, Janusz Steinert, Janusz Szmolka, Maria Wojtakowska 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (0) 
 
9. Dyskusja 
 

Przewodniczący Janusz Steinert poinformował, że 12 lutego br. odbył się objazd 
drogami na terenie gminy wraz z przedstawicielami powiatu. Uczestniczyli w nim: 
Wicestarosta Powiatu Strzeleckiego Waldemar Bednarek, przedstawiciel wydziału dróg 
Roland Weber oraz obecny na posiedzeniu Rady Miejskiej Kolonowskiego Radny Powiatu 
Strzeleckiego Rafał Pocześniok. 

Radny Rafał Pocześniok powitał zebranych oraz zwrócił uwagę na lepszy przepływ 
informacji pomiędzy nim a radnymi. Następnie Radny Powiatowy podziękował 
Burmistrzowi Kolonowskiego za zgodę na 70%. partycypację gminy w kosztach budowy 
chodnika w Fosowskiem, dzięki czemu inwestycja ta będzie w tym roku realizowana. 
Dodał, że inwestycje na drogach powiatowych dotyczą mieszkańców gminy, stąd zachęta 
do ich wspólnej realizacji. Rafał Pocześniok podziękował także za uczestnictwo 
w objeździe dróg, podczas którego omówiono najbardziej palące problemy z nimi 
związane. Podkreślił, że wiele z nich zostanie w najbliższym czasie rozwiązanych. Radny 
Powiatowy poinformował, że zarząd podjął decyzję, aby w każdej gminie raz na cztery 
lata zmienić nawierzchnię ulic, czyli nakładkę asfaltową. Powstał także harmonogram tych 
prac. Rafał Pocześniok podkreślił, że dużym problemem jest remont ul. Kościuszki, przy 
czym starostwo uzależnia tę inwestycję od poziomu dofinansowania ze strony gminy. Tym 
bardziej że dotyczy to zarówno bezpieczeństwa mieszkańców, jak i dojazdu do firm 
działających na tym terenie. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Kolonowskiego Janusz Steinert poprosił 
o informację, czy zostały już podjęte jakieś działania w sprawie dokończenie chodnika 
przy ul. Kościelnej w Staniszczach Wielkich. Wniosek został złożony na początku 
kadencji, czyli 1,5 roku temu. Radny Rafał Pocześniok stwierdził, że powstanie chodnika 
byłoby wskazane, natomiast nie wie, czy jakakolwiek dokumentacja jest już gotowa. 

Gerard Mańczyk zwrócił uwagę na fakt, iż – po spotkaniu z przedstawicielami 
starostwa – okazało się, że istnieje coś takiego, jak przejście sugerowane. Nie jest ono 
oznakowane, ale w tym miejscu można przechodzić. W związku z tym gmina powinna 
udzielić odpowiedzi, czy chce, aby w tym miejscu skrzyżowania ul. Ks. Czerwionki 



i Kolejowej powstały pasy, czy nie. Zasugerował, aby radni przyjrzeli się temu miejscu 
i podjęli decyzję zanim zostanie ogłoszony przetarg. 

W związku z problemami technicznymi Przewodniczący Janusz Steinert zarządził 
przerwę. 

Po przerwie Burmistrz Norbert Koston udzielił odpowiedzi nt. przejścia na ul. Ks. 
Czerwionki. Podkreślił, że zlokalizowanie go w tym miejscu znacząco poprawiłoby 
bezpieczeństwo. Tym bardziej że gmina sfinansowała już budowę chodnika. Gerard 
Mańczyk zobowiązał się do poinformowania starostwa o tej decyzji. Poprosił także 
o informację, jakie powiat ma zamiary w stosunku do końcó wki ul. Haraszowskie. Radny 
Rafał Pocześniok poinformował, że planowane jest wycięcie nawierzchni od wjazdu na 
ul. Słoneczną. Haraszowskie nie jest natomiast ujęte w planach położenia nowych 
nawierzchni. 

Maria Wojtakowska poprosiła o informację nt. ustawienia lustra na wjeździe na most 
w Staniszczach Małych. Rafał Pocześniok odpowiedział, że przedstawiciel wydziału dróg 
uznał, że lustro w tym miejscu nie spełni swojej funkcji, podobnie jak w przypadku wyjazdu 
na drogę powiatową w Spóroku. 

Radny Łukasz Kulik zapytał o budowę chodnika w stronę przystani „Amazonka” 
i „Dzikiej Chaty”. Radny Rafał Pocześniok odpowiedział, że projekt jest gotowy. 
Burmistrz dodał, że gmina dołoży 50% - pod warunkiem, że powiat wyasygnuje drugie 
tyle. Radny powiatowy dodał, że obecnie proporcje dofinansowania do chodników 
wynoszą odpowiednio 70% po stronie gminy i 30% po stronie powiatu. Burmistrz Norbert 
Koston podkreślił, że gmina nie może finansować nie swoich zadań, a 50% to i tak duży 
poziom dofinansowania. Radny Kulik poprosił także o informację nt. drogi w stronę 
Osieka. Rafał Pocześniok odpowiedział, że zadanie to jest wpisane na rok 2028. 
Burmistrz Kolonowskiego dodał, że teraz jest najlepszy moment na remonty dróg, 
ponieważ ceny są niskie. Gmina pozyskała dofinansowanie na przebudowę drogi 
transportu rolnego w Staniszczach Małych w wysokości 250 tys. zł. 

Radny Adam Kała zaproponował, aby inwestycję na ul. Kościuszki podzielić na kilka 
etapów, które byłyby realizowane w kolejnych latach. Koszty byłyby wtedy niższe. 
Mieszkańcy się niepokoją, ponieważ jest tam niebezpiecznie. Rafał Pocześniok 
zobowiązał się do zadania takiego pytania w powiecie. Burmistrz dodał, że – gdyby 
przetarg ogłosić dziś – cena mogłaby wynieść 2,2 mln zł zamiast 3,2 mln zł. Powiat 
powinien o tym wiedzieć. Następnie Norbert Koston porównał koszty poszczególnych 
inwestycji. 

Radny Rafał Koj podziękował za spotkanie ws. dróg i przypomniał kwestię 
chodników w Spóroku, szczególnie przy skrzyżowaniu ul. Guznera i ul. Bolesława 
Chrobrego, które jest wybitnie niebezpieczne. Poprosił, aby w planie przyszłorocznego 
budżetu powiatu ująć ten projekt. 

Przewodniczący Janusz Steinert podziękował Radnemu Powiatowemu Rafałowi 
Pocześniokowi za udział w posiedzeniu. 

Radna Martyna Mirek poprosiła o pomoc w kwestii zagospodarowania budynku 
plebanii w Staniszczach Małych. Został on – podobnie jak kościół – wybudowany ze 
środków mieszkańców i ich rękami. Obiekt od dwóch lat stoi pusty i mógłby zostać 
zagospodarowany na cele społeczne. Zaapelowała, aby dzielić się pomysłami i 
zasugerowała, że gmina mogłaby go przejąć na swoje cele. 

Radna Joanna Smykała, Sołtyska Staniszcz Wielkich, zaprosiła na obchody Dnia 
Kobiet, organizowane przez sołectwo. Sołtys Staniszcz Małych poprosił o interwencję 



ws. znaków ograniczających prędkość, które zniknęły z drogi od strony Staniszcz Wielkich 
i Myśliny. Poprosił także doprowadzenie do stanu poprzedniego tych dróg, przy których 
prowadzone były prace remontowe, związane z przejazdem kolejowym. 

Przewodniczący Janusz Steinert poprosił o interwencję ws. śmieci przy drodze 
wojewódzkiej pomiędzy Kolonowskiem a Zawadzkiem. 
 
10. Zakończenie 
 
 Na tym posiedzenie zakończono. 

Przewodniczący 
Rady Miejskiej Kolonowskiego 

Janusz Steinert 
 
 

Przygotowała: Anna Szaton-Mrowiec 


